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Waterhardheid regio Tienen  -  Stand van zaken wateronthardingsproject

De waterhardheid in Tienen bedraagt gemiddeld 48°F en in sommige delen zelfs tot 52°F. 
Dit valt in de categorie hard tot zeer hard water, aanzienlijk boven het Belgische 
gemiddelde van 30°F.

Burgers zijn daardoor genoodzaakt te investeren in een persoonlijke waterverzachter of 
moeten de kosten dragen voor de gevolgen van kalkophoping in hun leidingen en 
apparatuur. Hard water heeft bovendien ook een ecologische impact: het doet het 
rendement van warmwatertoestellen dalen en de consumptie van zeepproducten stijgen.

Op de website van De Watergroep staat bij de status voor de wateronthardingsinstallatie 
in de regio Tienen, Hoegaarden, Glabbeek en Boutersem het volgende: ‘vooronderzoek 
en voorbereiding ruimtelijk uitvoeringsplan’.

In een antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 668 van 24 februari 2021 liet de minister 
weten dat men in de recente planning mikt op een start van de werken in 2024 en 
indienstneming in 2027.

1. Intussen is er een locatie voor het nieuwe cluster-waterproductiecentrum gevonden 
op het voormalig militair domein in Goetsenhoven. Welke stappen moeten nog 
ondernomen worden?

2. Welke concrete timing wordt voor dit project uitgestippeld? Gaat men er nog altijd 
uit van de start van de werken in 2024 en de indienstname in 2027?

3. Wat is het budget voor dit project?
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ANTWOORD
op vraag nr. 655 van 3 april 2023
van KATRIEN PARTYKA

1. De Watergroep plant inderdaad een waterproductiecentrum op het vroegere militaire 
domein in Goetsenhoven. De Watergroep had het Facilitair Bedrijf van de Vlaamse 
Overheid ingeschakeld om een perceel grond op dit militaire domein te verwerven. 
Deze procedure is voorlopig on hold gezet omdat de stad Tienen een dossier heeft 
opgestart voor de onteigening van het volledige militaire domein. Zodra de stad Tienen 
dit domein in haar bezit heeft, kan De Watergroep afspraken maken met de stad Tienen 
over de terbeschikkingstelling van de grond (aankoop, erfpacht, …).

Ondertussen onderzoekt De Watergroep of zij een omgevingsvergunning voor het 
waterproductiecentrum met de bijbehorende leidinginfrastructuur kan krijgen 
voorafgaand aan de goedkeuring van het RUP dat wordt opgesteld in het kader van het 
project Tiense Watervelden.

2. Indien voor de bouw van het waterproductiecentrum geen RUP nodig is, is de eerder 
vooropgestelde timing nog steeds haalbaar.

3. Het budget voor dit project is momenteel geraamd op 18 miljoen euro.


